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noastră  

MEMBRII CONSILIULUI PAROHIAL: 
  Domnul Ing. Mihail Ciorâţă  
   

 Domnul Ing. Mihail Ciorâţă s-a născut pe data 
de 8 noiembrie 1954, în localitatea Criveşti, judeţul 
Vaslui. Fiind fiu de preot a avut parte de o educaţie 
aleasă, în sensul moralei creştine, fapt pentru care 
poartă recunoştinţă veşnică părinţilor săi. Alături de 
soţia sa, de profesie judecător, şi-a întemeiat o familie 
frumoasă, locuind de mai mulți ani în parohia noastră. 
Are trei copii, doi băieţi şi o fată.    

 A urmat cursurile Institutului Politehnic din 
Iaşi, la specializarea Tehnologia construcțiilor de 
Mașini. A înregistrat numeroase realizări profesionale, 
activând în diverse domenii precum producţie, 
proiectare mecanică, învățământ, urmând ulterior și un 
curs de specializare vamală. În prezent, domnul Mihai 
Ciorâță este Inspector în cadrul Regionalei Vamale 
din Iaşi.  
 Este o persoană calmă, cu suflet cald, 
sociabilă, activă, cu putere de coordonare şi capacităţi 
mangeriale, precum şi cu numeroase abilităţi tehnice, 
aferente domeniului mecanică şi construcţii.  
 Îi dorim mult succes în răspunderea pe care și-
a asumat-o în calitate de consilier parohial.  

 
Cronicar 

Foto: Alexandru Losonczy 

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a participa la următoarele activităţi:  
•CLUBUL DE ŞAH, sâmbăta, la ora 17.00.    
•ÎN VEDEREA CONSTITUIRII, CORULUI DE TINERET „PSALM”, organizăm CURS GRATUIT DE INTERPRETARE A MUZICII RELIGIOASE CORALE, duminica, ora 17.00  

 Premii: 
• Excursii 

•Premii surpriză 
•Diplome de participare  

•MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu  Pentru copiii preşcolari şi cei din ciclul primar, organizăm:  
•CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ, vinerea ora 17.00 
•MEDITAŢII la orice disciplină 

 Condiţii de participare şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 
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Duminica slăbănogului  
Evanghelia duminicii 

(Ioan V, 1-15) 
 

 
1. După acestea era o sărbătoare a iudeilor şi Iisus S-a 
suit la Ierusalim. 
2. Iar în Ierusalim, lângă Poarta Oilor, era o 
scăldătoare, care se numea pe evreieşte Vitezda, având 
cinci pridvoare. 
3. În acestea zăceau mulţime de bolnavi, orbi, şchiopi, 
uscaţi, aşteptând mişcarea apei. 
4. Căci un înger al Domnului se cobora la vreme de 
scăldătoare şi tulbura apa şi cine intra întâi, după 
tulburarea apei, se făcea sănătos de orice boală era 
ţinut. 
5. Şi era acolo un om, care era bolnav de treizeci şi opt 
de ani. 
6. Iisus, văzându-l pe acesta zăcând şi ştiind că este aşa 
încă de multă vreme, i-a zis: Voieşti să te faci sănătos ? 
7. Bolnavul I-a răspuns: Doamne, nu am om, ca să mă 
arunce în scăldătoare, când se tulbură apa; că, până 
când vin eu, altul se coboară înaintea mea. 
8. Iisus i-a zis: Scoală-te, ia-ţi patul tău şi umblă. 
9. Şi îndată omul s-a făcut sănătos şi şi-a luat patul şi 
umbla. Dar în ziua aceea era sâmbătă. 
10. Deci ziceau iudeii către cel vindecat: Este zi de 
sâmbătă şi nu-ţi este îngăduit să-ţi iei patul. 
11. El le-a răspuns: cel ce m-a făcut sănătos, Acela mi-
a zis: I-aţi patul şi umblă. 
12. Ei l-au întrebat: Cine este omul care ţi-a zis:  ia-ţi 
patul tău şi umblă. 
13. Iar cel vindecat nu ştia cine este, căci Iisus se 
dăduse la o parte din mulţimea care era în acel loc. 
14. După aceasta Iisus l-a aflat în templu şi i-a zis: Iată 
că te-ai făcut sănătos: De acum să nu mai păcătuieşti, 
ca să nu-ţi fi ţie ceva mai rău. 
15. Atunci omul a plecat şi  a spus iudeilor că Iisus 
este Cel ce l-a făcut sănătos. 

Grafică realizată de Raluca Negrea  
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Credința poate converti suferința  
umană în slujire bineplăcută  

lui Dumnezeu  
  
 Înaintea lui Dumnezeu nu putem ajunge 
decât în stare de jertfă. De aceasta ne-a 
încredinţat Însuşi Fiul Său, Care om fiind pe 
pământ, în stare de jertfă supremă se prezintă 
înapoi înaintea Tatălui Său, zicând: „Lucrul pe 
care mi l-ai dat să-l fac, l-am săvârşit... pe toţi 
pe cei pe care mi i-ai dat, i-am păzit” (Ioan 17, 
4 și 12). El devine Înaintemergător şi Cel dintâi 
Care, ajungând nevinovat la porţile Iadului, prin 
nevinovăţia Sa şi prin puterea cea dumnezeiască 
le zdrobeşte, eliberând de acolo toate sufletele 
drepţilor. Avem nădejde, că prin ridicarea Sa din 
morţi, vor învia şi speranţele noastre, vor învia 
şi virtuţile noastre, vor învia şi toate gândurile 
noastre frumoase pe care de multe ori le 
zămisleşte mintea, dar pe care cu anevoie reuşim 
să le punem în practică.  
 Jertfa pe care o face fiecare dintre noi, nu 
are unitate de măsură: unul posteşte mai puţin, 
altul mai mult, unul reuşeşte să se controleze 
mai bine în ceea ce vorbeşte, altul mai puţin, 
unii reuşesc să îşi îmbunătăţească semnificativ 
comportamentul, alţii uită, unii reuşesc să se 
apropie mai mult de Dumnezeu prin rugăciune, 
alţii se îndepărtează de Dumnezeu tocmai în 
vreme de necaz sau suferinţă - iată o varietate de 
manifestări. Nu există o unitate de măsură 
pentru jertfirea de sine.  
 Dumnezeu însă, cum spune Sfântul Ioan 
Gură de Aur în cuvântul său pascal, primeşte 
gestul şi jertfa fiecăruia. Jertfa pe care o facem 
doar participând la slujbele oficiate în biserică, 
poate de multe ori să suplinească multe şi multe 
rugăciuni pe care le adresăm lui Dumnezeu 
atunci când avem nevoie de El. Rugăciunea pe 
care o faci înaintea lui Dumnezeu doar atunci 
când ai nevoie, când ai o greutate, când viața de 
încearcă, este o rugăciune care te angajează mult 
mai mult.  
 Este foarte important să înţelegem faptul 
că totul în creştinism se întemeiază pe părtăşie, 

pe împărtăşire. Nu întâmplător, cel mai 
important moment al trăirii religioase creştine, 
unirea cu Sfântul Trup şi Sânge al Domnului 
Dumnezeului şi Mântuitorului nostru Iisus 
Hristos poartă denumirea de Împărtăşire sau 
Împărtăşanie, de Cuminecare sau Comunicare, 
toate implicând această unire între mine, omul, 
şi Dumnezeu. Dar oare, cum poţi să trăieşti 
această unire, atâta timp cât eşti atât de angajat 
în numeroasele griji şi treburi zilnice, într-o 
perioadă în care parcă suntem tot mai ispitiţi, în 
care cel rău te tulbură la tot pasul ?! - Atunci 
când ai sufletul curat şi nevinovat, neîncărcat cu 
păcate, eliberat din strâmtoarea patimilor ! 
Atunci cu adevărat altfel se revarsă lumina lui 
Dumnezeu în sufletul tău. De asemenea, poţi trăi 
această mare Taină, doar când te vei afla în stare 
de smerenie, aducându-ţi aminte, la tot pasul, cât 
de mult S-a smerit Dumnezeu făcându-Se om şi 
cât de mult S-a smerit Fiul lui Dumnezeu, 
primind nedreaptă răstignire de la oameni. Este 
nevoie de smerenie în rugăciune, pentru că în 
stare de smerenie descoperim iubirea lui 
Dumnezeu. În viaţa de fiecare zi, foarte greu 
mai descoperim iubirea lui Dumnezeu, pentru că 
ne copleşeşte iubirea noastră faţă de propria 
persoană şi ne copleşeşte iubirea celor dragi faţă 
de noi, astfel încât se creează un fel de reţea a 
iubirii care nu îţi mai lasă sensibilitatea necesară 
pentru a descoperi iubirea lui Dumnezeu. 
Smerenia în rugăciune, umilinţa în faţa lui 
Dumnezeu atunci când ne rugăm, are însă în 
vedere şi a cultiva acest adevăr în conştiinţa 
noastră, că suntem nevrednici de purtarea Sa de 
grijă, iar ceea ce primim, nu este rezultatul 
vreunui merit al nostru, ci este rezultatul iubirii 
lui Dumnezeu.   
 Apoi, trebuie  să ne sârguim, să ne 
străduim a lucra fapta cea bună. Pentru că 
degeaba participăm sentimental la slujbele 
religioase, dacă nu se reflectă acestea în vreun 
fel şi în viaţa noastră. Trebuie să ştim a converti 
suferinţa umană care ne încearcă din toate 
părţile, să ştim a o converti în slujire bineplăcută 
lui Dumnezeu.                 Pr. Mihai Mărgineanu  
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Credința și iertarea păcatelor – 
vindecarea sufletului 

 
Evanghelia lui Hristos este Evanghelia 

pocăinței și a iertării păcatelor, fără de care nu 
putem împlini cu adevărat legea iubirii față de 
Dumnezeu și față de aproapele. Biserica predică 
pocăința și cheamă la „botezul” pocăinței, 
pentru a arăta că este nevoie să ne recunoaștem 
păcatele și să ne curățim de ele.  Atât de mare 
este această nevoie încât Însuși Mântuitorul 
Hristos, Care, deși este fără de păcat, a mers și 
S-a botezat. De ce? Pentru a ne arăta că natura 
omenească are nevoie să fie ridicată din păcat 
prin puterea lui Hristos. 

Această putere a lui Hristos se vede și în 
momentul vindecării slăbănogului de la 
scăldătoarea Vitezda (Ioan 5, 1-15). Minunea 
arată cât de important este pentru om să fie 
vindecat de durerile trupești pentru că acestea îi 
aduc tristețe și deznădejde. În momentul în care 
omul suferă trupește se consideră pe sine 
nefericit. Dar când sufletul este bolnav, poate 
omul să se considere fericit? Sau are nevoie și 
sufletul de vindecare? 

Fiecare dintre noi greșim, facem păcate, 
care duc la rănirea sufletului și aduc acestuia 
starea de tristețe. Dacă sufletul e trist și trupul 
este ancorat în această stare. Vindecarea 
sufletului se poate obține doar în Biserică și ea 
se face prin mărturisirea păcatelor și iertarea 
acestora prin Taina Spovedaniei. Tabloul 
vindecării slăbănogului este actual și în zilele 
noastre. Scăldătoarea Vitezda (casa harului, 
bunătății) este Biserica. Bolnavii, orbii, 
șchiopii, uscații suntem noi. Îngerul care tulbură 
apa este lucrarea Duhul Sfânt prin Sfintele 
Taine. Vindecătorul este același: Hristos. Dar 
pentru a ne vindeca de păcate trebuie să avem 
credință. La fel cum cei bolnavi de la 
scăldătoarea Vitezda credeau că intrând în apă 
se vor vindeca „de orice boală erau ținuți”, așa 
și noi venind în Biserică să credem că ne vom 
vindeca, căci Mântuitorul Hristos zice: „Toate 
câte cereţi, rugându-vă, să credeţi că le-aţi 
primit şi le veţi avea” (Marcu 11, 24).   

 Oamenii de astăzi suferă ca și slăbănogul 
de o paralizie, paralizia în credință. Credința nu 
mai este cultivată în inima și sufletul nostru, ci 
uitată; iar când ne aducem aminte de ea suntem 
nepăsători. Lipsa credinței ne rupe de realitate 

și devenim supuși timpului, iar viața nu capătă 
nici un sens – trăim pentru a muri. Credința 
schimbă această stare de paralizie, o vindecă și 
nu mai trăim pentru a muri, ci pentru a învia în 
Hristos.  
 Nu se pot numi „credincioși” oamenii 
care nu au credință. Credinciosul are încredere 
în eficacitatea rugăciunii, întemeiată pe 
făgăduința lui Iisus: „Cereti și vi se va da, 
căutați și veți afla, bateți și vi se va 
deschide” (Matei 7, 7). Credinciosul crede că 
Biserica este locul unde el capătă vindecare și 
că Hristos este Cel ce îl vindecă. Credincios 
este cel ce cultivă credința din inima lui, 
îndemnând și ajutând și pe alții să-și găsească 
credința în Iisus Hristos. 
 Credința este, pe de o parte, lucrarea 
harului divin, iar, pe de altă parte, reflectă și 
angajarea omului, căci crede numai cine 
voiește. Ea este absolut necesară pentru 
mântuire. De aceea, Domnul Iisus Hristos 
poruncește ucenicilor, înainte de Înălțare: 
„Mergeți în toată lumea și propovăduiți 
Evanghelia la toată făptură. Cel ce va crede și 
se va boteza, se va mântui; iar cel ce nu va 
crede, se va osândi” (Marcu 16, 16). 
 Toți oamenii sunt chemați la credință și 
prin credință la mântuire și sfințire, dar 
credincioși sunt acei care răspund chemării Sale 
și cultivă comuniunea lor cu dumnezeirea. 

 
Andrei-Ioan Vizitiu 

Student la Facultatea de Teologie, Secţia 
Pastorală, an III  

Slujba Sfântului Maslu în perioada 
Penticostarului 

 
 Ca şi în ceilalţi ani, până la sărbătoarea 

Pogorârii Duhului Sfânt, în locul Tainei Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând cu ora 18.00, vom oficia Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfintei Învieri cu citirea tuturor pomelnicelor care se poartă la  biserica noastră.  Avem în vedere faptul că în această perioadă liturgică a anului bisericesc, numită 
Perioada Penticostarului,  suntem chemaţi a intensifica trăirea religioasă şi mulţumirea noastră către Dumnezeu pentru speranţa şi bucuria care ne-au răsărit în suflete prin Învierea Domnului. 


